

网事·博客



@博文

世界杯与春晚

博主:水木年华

看了近一个月的世界杯赛事,如观赏一场异彩纷呈的晚会一般,于是,我想起了春晚。

一到春晚,平时不怎么看电视的人,因为气氛使然,也跟着大伙儿一块儿看看节目热闹热闹,尤其是男人。世界杯一来,平时不怎么看球甚至从来不看球的人为了跟上节奏,也随着大家一起“嗨”,尤其是女人。

世界杯的预选赛是漫长的,如同春晚的节目选拔。有的豪门球队因为实力雄厚昂首迈入,有的草根球队则要通过层层努力,实现自己一生甚至几代人的梦想。预选赛吸引了很多人的目光,大家猜测着哪个队会来哪个队不会来,就像大家猜春晚会请谁来一样。最后的抽签仪式,就像公布春晚节目单一样隆重。当然,在这之前,无数山寨版抽签分组形势已经在网上流传,就像山寨版的春晚节目单一样。

巴西队无疑是世界杯里的本山大叔,回回都来,大家习惯了,要是哪年不来,大家还不习惯呢。就像没有本山大叔的春晚,大家总觉得缺了什么,想想要是世界杯没了巴西队,大家觉得还叫世界杯吗?

有的球星,平时叱咤风云,人气极高,可是一到世界杯就哑火,如之前的鲁尼、C罗、皮耶罗等,就像有的大腕到了春晚,节目总是不如预期。有的明星平时并不怎么耀眼,但凭借春晚上的一首歌红遍大江南北,这样一战成名的世界杯明星也比比皆是,诸如罗德里格斯、奥乔亚。有的明星早已红透半边天,

千呼万唤,成了春晚的新人,就像曼朱基奇、哲科、本泽马。

有的明星早早预定了春晚的名额,怎奈关键时刻掉链子,要么是档期出问题,要么是节目被毙,里贝里、蒙特利沃、法尔考就是这样的倒霉孩子。

不管怎么说,这届世界杯是我看到的最精彩的一届春晚。

@图天下

“光影涂鸦”告别母校

博主:厦大



毕业了,你想对母校说些什么?网名为“赵Alvin在破茧”的厦门大学毕业生小赵用时一个月,在学校的标志性建筑物前用光影写下“毕业留言”。

教学楼前的毕业生长出光影“翅膀”、图书馆闪现“电光人”、校门口“骷髅”欢快地跳舞、上弦场边被“火花”旋风席卷……厦门大学的校园披上了玄幻的光影。这些“光影涂鸦”包含着小赵对厦大的不舍:“我爱你,再见!”



@晒生活

德国火车不敢晚点

博主:杨佩昌

德国人的严谨、认真和准时人尽皆知。不过,且慢乐观。尽管德国铁路公司尽了最大努力,但火车晚点问题依然无法避免。据报道,2013年德国列车准点或晚点6分钟以内的车次占总车次的94%,换言之,6%的列车晚点时间超过6分钟。晚点的原因很多,除了天气、水灾、路况和罢工等不可控因素,德国铁路关于车辆转接的规定也是晚点的一个重要原因,即如果前面一辆火车晚点,后一辆应该等待转车的乘客。

6%的晚点率虽然并不高,但也让德国铁路公司付出了沉重的代价。2013年德国铁路公司因列车晚点或取消,为旅客支付了总计超过4000万欧元的天价损失赔偿金。

天价赔偿的出现,主要有两个原因:倒霉的德国铁路公司碰上了较真的德国人民。对德国人而言,朋友聚会迟到都不能容忍,何况付费的服务。因此,只要火车晚点,德国人大都会去找铁路公司的麻烦。根据规定,旅客乘坐德国火车,晚点将获得经济赔偿。如果火车晚点1小时以上,即被视为严重晚点,乘客将获得火车票价20%的补偿。如果乘坐的某趟车虽只晚点几分钟,但没赶上中转火车,导致乘客1小时后才能继续乘车,出现这种情况,乘客也可向铁路公司要求赔偿。

面对较真的德国人,德国铁路公司也会“耍滑头”。旅客获得的赔偿只是赠券,而不是现金,这和时下餐馆搞的馈赠活动有点儿类似。铁路公司虽然赔了款,但好歹拉住了这个旅客。

德国铁路公司“耍滑头”的好日子到头了,因为德国出台了新的火车晚点赔偿办法:其一,晚点1个小时的赔偿额提高到火车票价的25%;其二,用现金补偿。因此,面对更为严格的赔偿方案,德国铁路公司唯一的办法就是进一步提高列车准点率,和严重晚点现象说再见!

@星火花

“天猫”是咋来的

博主:马云

常有人来找我给公司取名字,笑嘻嘻地说我名字取得好。比如阿里巴巴、淘宝、天猫。

得意之时,我也吹嘘一下。当年淘宝商城要改名字,同事们取了很多名字备选,我都觉得太正统,太直接,缺乏想象力。

晚上回家,睡觉前冲凉时我突然想到“天猫”二字,兴奋异常,当即打电话给同事。话筒对面传来悲愤之声:“这咋行啊!太土了!”我不死心,接连给很多同事或朋友打电话,结果全是怒骂、讽刺和劝阻。

第二天一大早,在办公室有同事传话给我,说一定

不能叫这个古怪的名字。

乐趣来了。我觉得既然人人讨厌这个名字,说明这个名字独特。名字本没有意义,念的人多了就有意义了。我们判断这个名字一经宣布会有很多人骂,我认为名字就是为了被记住,骂的人越多,传播得越快,重要的是后面如何给名字加入文化内涵。

在我的“淫威”下,我们推出了“天猫”。果然,骂声一片,四天内经久不息。五天后,人们就觉得这个名字很有意思了。

今天,谁也不觉得“天猫”这个名字有啥问题了。

(请各位博主与本报联系,以奉薄酬)